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V  uplynulých dňoch sa začala 
budovať ďalšia etapa chodníka pre 
peších v Závodí.  

Počas tretej etapy bude vybudo-
vaný chodník v  dĺžke 160 metrov. 
„Postup je obdobný ako pri predchá-
dzajúcich etapách. Nášľapnú vrstvu 
chodníka tvorí betónová zámková 
dlažba hrúbky 60 mm v  sivej farbe 
a do vjazdov bude použitá betóno-
vá zámková dlažba hrúbky 80 mm 
červenej farby s  betónovou podbe-
tonávkou,“ informoval vedúci úseku 
výstavby a  rozvoja mesta Ing. Ján 
Červeník. 

Práce pri výstavbe komplikujú 

betónové podklady do hĺbky desia-
tok centimetrov , ktoré je potrebné  
odstrániť ťažkými mechanizmami. 

„Ďakujeme vedeniu mesta, ve-
dúcemu úseku výstavby a  rozvoja 
mesta,  riaditeľovi Mestskému pod-
niku služieb Rudolfovi Šobichovi 
a jeho pracovníkom, že pokračujú vo 
výstavbe chodníkov v Závodí. Chod-
ník bude slúžiť nám všetkým a jeho 
výstavbou sa spríjemní a  skvalitní  
prostredie v  tejto mestskej časti,“ 
povedal poslanec mestského zastu-
piteľstva Marián Chudej. 

Práce realizuje Mestský podnik 
služieb a sú financované z vlastných 
finančných prostriedkov mesta. 

Plnenie PHSR mesta Turzovka za rok 
2020 a plánované aktivity na rok 2021

Pokračuje výstavba chodníka do Závodia

Odišla významná osobnosť nášho mesta

Námestie, pešiu zónu a parky 
skrášlili stovky letničiek

V  piatok 28. mája  sme sa do-
zvedeli smutnú správu. Vo veku 79 
rokov navždy odišiel výnimočný 
človek Bartolomej Gernát, kysucký 
folklorista, inštrumentalista a vý-
robca hudobných nástrojov.

Počas svojej aktívnej umeleckej 
činnosti, prostredníctvom vlastno-
ručne vyrobených hudobných nástro-
jov, prinášal spoločne s rodinou vo 
svojich vystúpeniach radosť a pote-
šenie do našich sŕdc. Svojou umelec-
kou tvorbou prispieval k uchovaniu 
ľudových tradícií regiónu Kysúc pre 
ďalšie generácie.

Odišiel človek s  veľkým srdcom, 
ktorý bude nielen obyvateľom nášho 
mesta veľmi chýbať. 

Česť jeho pamiatke!

V piatok 21. mája vymenili pra-
covníci Mestského úradu v Turzov-
ke klávesnice a počítačové myši za 
motyčky, lopatky a rukavice. 

Ako sa za posledné roky stalo tra-
díciou priložili ruky k dielu a skrášlili 
verejné priestory v centre mesta. Za-
sadili viac ako 2000 kvetov letničiek. 
Námestie Juraja Turza,  pešiu zónu 

a  mestské parky zdobia  aksamiet-
nice,  begónie, netýkavky a muškáty. 

„Ďakujem zamestnancom Mest-
ského úradu a  Mestského podniku 
 služieb za ich pomoc pri výsadbe let-
ničiek. Svojou prácou prispeli k tomu, 
aby naše mesto rozkvitlo a bolo 
krajšie.,“ povedal primátor JUDr. 
Ľubomír Golis.

Názov aktivity Náklady (€)
  Rekonštrukcia elektroinštalácie v pavilóne A Spojenej  školy Turzovka 66 060
  Vytvorenie a rekonštrukcia parkovacích miest a chodníkov 24 086
  Demolácia kotolne v Spojenej škole Turzovka 9 618
  Zakúpenie vážiaceho zariadenia na váženie TKO 26 688
  Zakúpenie vozidla na rozvoz stravy s izotermickou úpravou 15 450
  Montáž garážových vrát + prekládka kúrenia – MPS Turzovka 16 332
   Úpravy zberného dvora + prestrešenie  MPS Turzovka 5 310
  Nákup prídavného zariadenia - mulčovač 3 400
  Rekonštrukcia priestorov KaSS pre potreby ZUŠ Turzovka 19 999
  Rekonštrukcia miestnej komunikácie v Turkove 19 004
  Rekonštrukcia miestnej komunikácie v lokalite Košariská (Hlinené) 51 434
  Rekonštrukcia miestnej komunikácie – cintorín 5 076
  Rekonštrukcia miestnej komunikácie pri betónových garážach 4 670
  Rekonštrukcia miestnej komunikácie pri MŠ a VO (verejné osvetlenie) 16 285
  Úpravy chodníka pri MŠ + parkovacie miesta 24 086
  Oprava Domu smútku na cintoríne v Turzovke 11 087
  Úprava priestorov detského ihriska „hrad“ na sídlisku Šarky 5 800
  Výsadba mestskej zelene 2 389
  Údržba odvodňovacích rigolov – protipovodňové opatrenia v meste a MČ 7897
  Realizácia prípravných prác – výstavba sociálneho zariadenia n V. konci 9 615
  Výstavba kompostoviska 5 310
  Doplnenie kamerového systému v meste 5 820
  Modernizácia mestského rozhlasu bezdrôtovými hlásičmi 7 600
  Náklady súvisiace s COVID 19, dezinfekcie, odmeny + celoštátne testovanie 24 674
  N á k l a d y   s p o l u : 387 690

Z aktivít, ktoré boli financované najmä z externých zdrojov (EZ)  uvádzam najmä tieto:

Názov aktivity
Náklady v (€)

Mesto EZ

Cyklotrasa I. etapa  Hlinené – Turzovka Vyšný koniec 137 215 773 126
Zabezpečenie opatrovateľskej služby pre klientov – 8 opatrovateliek 16 308 72 304
Budovanie odborných kapacít na komunitnej úrovni  (NP) 3 856 33 082
Bezpečná zebra– bezpečné priechody pre chodcov v meste Turzovka 18 519 5 000
Wi�  pre Teba aj v meste Turzovka 575 4 320
N á k l a d y   s p o l u : 176 473 887 832

Primátor mesta JUDr. Ľubomír Golis informuje

Milí spoluobčania,
aj cestou Spravodajcu mesta Turzovka 

predkladám odpočet splnených úloh, 
ktoré súvisia s  realizáciou Programu 

hospodárskeho a  sociálneho rozvoja 
mesta Turzovky (PHSR), v roku 2020. 

Pre lepšiu orientáciu sú aktivity spra-
cované v tabuľkovej forme a sú členené 

podľa spôsobu � nancovania. Úvodná 
tabuľka uvádza iba tie významné akti-
vity, ktoré boli � nancované výhradne 
zo zdrojov mesta.

Názov plánovanej aktivity, hradenej z vlastných zdrojov Náklady v (€)
Výstavba športovej haly v priestoroch SŠ – projektová dokumentácia 55 000 .-
Rekonštrukcia kultúrnej sály v bývalej spoločnosti I.TRAN s.r.o 550 000.-
Výstavba chodníka pre peších Tka – Predmier. Od krčmy u Jozefa – odbočka do Korne dĺžka 600m 
(z toho 5 000 € projektová dokumentácia) 100 000.- 

Vybudovanie chodníka:  Maják – Tka Vyšný koniec 80 000.- 
Zavlažovací systém futbalového trávnika v areáli TATRAN Turzovka + doplnenie infraštruktúry 
športového areálu 45 000.-

Predĺženie chodníka v MČ Závodie 30 000-
Obnova pódia a priestorov am� teátra 30 000.-
Plyno� kácia sociálneho zariadenia Dúha, na Vyšnom konci 20 000.-
Oplotenie am� teátra 15 000.-
Realizácia vstupnej brány do areálu SŠ v Turzovke 10 000.-
Realizácia autobusovej zastávky: pumpy  Benzinol 10 000.- 
Spracovanie územného plánu mesta Turzovka 22 000.-
Predpokladané náklady (rozpočet) 967 000

Z aktivít, ktoré sú, resp. budú  spolu� nancované z externých zdrojov (EZ) uvádzam :

Z d r o j e  €

vlastné externé
Výstavba sociálneho zariadenia Turzovka – Vyšný koniec 
(Predpokladaný rozpočet  : 1 253 99 €)  67 888 1 186 111

Vybudovanie cyklotrasy (II.etapa): čerpacia stanica Benzinol – 
most Hlinené (predpokladaný rozpočet 422 124 21 105 401 019

Rekonštrukcia priestorov bývalej ZUŠ  Projekt:“Zlepšenie kvality života našich 
seniorov, vďaka vybudovaniu zázemia pre ich sebarealizáciu“ (rozpočet 50 800 €) 28 540 22 260

Predpokladané náklady (rozpočet) 117 533 1 609 390

Čo sa týka realizácii aktivít  mesta 
v  roku 2021, tieto budú tlmené dispo-
zičnými � nančnými zdrojmi. Dôsledky 
pandémie koronavírusu majú negatívny 
dopad aj na vývoj slovenskej ekonomiky. 

Pokles výkonnosti slovenskej ekonomiky 
sa odrazí na príjmoch miest a obcí. 

Aj napriek uvedenej skutočnosti je 
naše mesto vďaka dobrému hospodá-
reniu v  dobrej kondícii. V  roku 2020 

dosiahlo prebytok v rozpočte vo výške 
530  515 €. Aj na základe uvedeného 
môžeme v tomto roku zrealizovať z vlast-
ných zdrojov aktivity, zamerané na rozvoj 
mesta a skvalitnenie života občanov. 
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V múzeu si pripomenieme tradíciu 
pálenia Jánskych ohňov

Získali sme certifikát za triedený zber

Príďte v novom školskom roku do ZUŠ

V Spojenej škole zvalili 
máj aj oslávili Deň detí

Pozvánka na Výtvarné spektrum

Beseda s Gabrielou Futovou
27. máj bol pre nás významným 

dňom, pretože naše pozvanie prijala 
známa slovenská spisovateľka Gabriela 
Futová, ktorá má na konte už viac ako 
dve desiatky úžasných kníh pre deti. 

Pani spisovateľka je naozaj jedinečná, 
veselá a  bezprostredná. Porozprávala 
nám o tom, ako vznikali príbehy i čo 
sa skrýva za pútavými názvami kníh. 
Veľmi úprimne a vtipne odpovedala na 
otázky našich ôsmakov. Dozvedeli sme 
sa o spisovateľkiných detských dobro-
družstvách i huncútstvach jej detí, ob-
divovali sme jej zážitky so zvieratkami, 
o ktoré sa stará. Asi neuveríte, ale u nej 
doma by ste našli sovu, psíky, mačičky, 
sliepky či ovce a prezradila, že jej túžbou 
je mať raz i koňa. So svojimi zvieratkami 
zažíva neuveriteľné smutno-smiešne 
príbehy, ktoré ju takisto inšpirujú pri 

tvorbe kníh. V priestoroch školskej 
knižnice panovala uvoľnená a priateľská 
atmosféra, smiech i vážne zamyslenia.

Čas nám plynul veľmi rýchlo a museli 
sme sa rozlúčiť. Pani spisovateľka síce 
odišla, ale v nás budú ešte dlho rezonovať 

spomienky na toto nezabudnuteľné stret-
nutie. Ktovie, možno  i vďaka návšteve 
Gabriely Futovej vyrastie v našej škole 
nová spisovateľka či spisovateľ ...

Pani Futová, ďakujeme!
� Bc. Monika Perďochová

Jánska noc v sebe skrýva isté ta-
jomno. Slávi sa v predvečer kresťan-
ského sviatku Jána Krstiteľa.  Podľa 
povier sa táto noc spájala s  nadpri-
rodzenými silami. 

Verilo sa, že na krížnych cestách 
tancujú strigy, na lesných čistinkách 
zasa víly, že kvitnúce rastliny pred vý-
chodom slnka hovoria ľudskou rečou 
a povedia, akú chorobu liečia. Šťastie 

mal mať človek, ktorý chytil svätoján-
sku mušku a nosil ju pri sebe. Pálili sa 
vatry – jánske ohne, ktoré mali privolať 
dážď. Mládenci a pastieri preskakovali 
ohníky a dievky spievali ľubozvučné 
piesne. Pastieri mali narobené z kôry 
zo stromu a smoly „kadlubky“ malé 
fakličky, ktorými si svietili na cestu 
domov. Dievky sa rozutekali bosé po 
rose, aby mali zdravé nohy. Cestou do-
mov nazbierali kvety, navili si venčeky, 

ktoré pred východom slnka hádzali na 
jabloň. Ktorej sa na prvý krát zachytil 
na konári, tá sa do roka vydala. Ktorej 
sa neprichytil ostala slobodná.

Mesto Turzovka pripravilo pre deti 
od 6 do 12 rokov  program, kde si tieto 
zvyky a tradície Jánskej noci pripome-
nieme. Podujatie sa uskutoční v piatok 
25. júna od 15:00  do  20:00 hod.   v 
priestoroch Mestského múzea Karola 
Točíka v Turzovke. 

Mesto Turzovka získalo v uplynu-
lých dňoch od zmluvne zabezpečenej 
organizácie zodpovednosti výrobcov  
spoločnosti ENVI – PAK certifikát za 
rok 2020.

 Spoločnosť v ňom potvrdzuje, že 
Turzovčania vyzbierali  v minulom 
roku celkom 322  949 kg triedeného 
komunálneho odpadu. Tento odpad bol 
ďalej recyklovaný a neskončil na skládke. 
Vďaka  tomuto triedenému zberu mesto 

Turzovka, ako súčasť systému ENVI- 
PAK prispelo k celkovej úspore emisií 
skleníkových plynov v objeme 70 545 
000 kg C02.  Táto úspora predstavuje 
množstvo skleníkových plynov, ktoré by 
vyprodukovalo priemerné osobné auto, 
ak by 6522-krát obišlo zemeguľu. (Na 
výpočet bola použitá metodika vyvinutá 
spoločnosťou BIO by Deloitte pre 25 
európskych organizácií zodpovednosti 
výrobcov).

„Množstvo vytriedeného a zhodnote-

ného odpadu našťastie každým rokom 
rastie. Ďakujem všetkým uvedomelým 
a zodpovedným občanom, ktorí odpad 
triedia. Aj tým dokazujú ako im záleží na 
prostredí v ktorom žijú oni a ich deti,“  
povedal primátor JUDr. Ľubomír Golis.  

Ostáva presvedčiť aj tých, ktorí ešte 
neseparujú, že len dôsledné triedenie 
znižuje celkové množstvo komunálneho 
odpadu uloženého na skládke, čo má 
veľký význam nielen pre ekológiu ale aj 
ekonomiku.

ZUŠ v Turzovke v novom školskom 
roku 2021/2022 s  potešením privíta 
nových žiakov, ktorí sa chcú vzdelávať  
aj v umeleckej sfére.  

Pre nových žiakov otvárame všetky 
odbory – hudobný, výtvarný, tanečný 
a  literárno-dramatický. V  hudobnom 
odbore je pripravená – hra na klavíri, 

akordeóne, zobcovej a  priečnej flau-
te, saxofóne, hra na husliach, gitare, 
heligónke, bicích nástrojoch, trúbke 
a samozrejme spev. 

Tešíme sa, že do našich radov pri-
budnú noví „umelci“, s ktorými budeme 
pripravovať  triedne koncerty aj výstavy 
vlastných prác. 

� Mgr. Gabriela Žuffová

V Školskom klube detí bolo v pon-
delok 31. mája veselo. Najprv riaditeľ 
Spojenej školy Mgr. Rastislav Bakajsa 
na školskom dvore pripomenul deťom 
zvyky a tradície spojené s váľaním mája. 
Spoločne si zaspievali a  potom máj 
ujovia školníci zvalili. 

Na podujatí nechýbala ani hudba 
a  zábava, deti si vyskúšali cestu roz-
právkovým lesom, súťažili a za vyna-
ložené úsilie dostali sladkú odmenu. 
Niektoré deti odchádzali domov aj so 
zaujímavými maľovanými maskami 
na tvári.

Kysucké kultúrne stredisko v Čadci, 
organizácia v  zriaďovateľskej pô-
sobnosti Žilinského samosprávneho 
kraja a Mesto Turzovka vás pozývajú 
na výstavu krajského kola celoštátnej 
postupovej súťaže neprofesionálnych 
výtvarníkov Výtvarné spektrum 2021. 

Uskutoční sa od 17. júna vo výstav-
ných priestoroch Kultúrneho domu 
Rudolfa Jašíka  v Turzovke. Do súťaže 
sa prihlásilo 95 autorov z  regiónu 
Horné Považie, Liptov, Kysuce, Orava 
a  Turiec. Zo 190 prihlásených prác 
odborná porota vybrala 119 diel od 
92 autorov, ktoré si môžete prísť po-
zrieť v  pracovných dňoch v  čase od 

8.00 do 15.00 hod. do 13. júla. Bližšie 
informácie získate v Mestskej knižnici 
v Turzovke 

 
 

Svätojánska rosička, 
daj mi krásy na líčka. 
Po rosičke pobehám, 

na krásu jej nazbieram. 

 

O Jáne, o Jáne 
kladieme tu ohne. 

O Jáne, o Jáne 
pôjdeme k vajane. 

Mesto Turzovka  
vás srdečne pozýva  

 
na spoločné stretnutie  

plné ľudových zvykov a tradícií 
 Jánskej noci 

  

KKAADDLLUUBBKKYY  
  

25. júna 2021  
 15:00 hod. - 20:00 hod. 

 
v priestoroch Mestského múzea  

K. Točíka v Turzovke 

 
PPRROOGGRRAAMM::  
 
NNaa  ssvväättééhhoo  JJáánnaa    
     prezentácia zvykov a tradícií 
Ako Maťko s Kubkom vatru 

preskakovali - rozprávka 
SSvväättoojjáánnsskkee  mmuušškkyy  
     maľovanie na šindle  
Ako Kubko s Maťkom našli 

poklad na Jána - rozprávka 
KKaaddlluubbkkyy  
     výroba malých faklí 
OOppeekkaaččkkaa  ddoo  ppooppuukkuu  ssllaanniinnyy  
 

Fotografie a videozáznam z tohto podujatia bude použitý na 
informačné a propagačné účely mesta Turzovka v printových 
a elektronických médiách.  

Bližšie informácie v Mestskej knižnici v Turzovke 

Na podujatí sa môže zúčastniť maximálne 13 detí 
vo veku 6 až 12 rokov 


